



范鴻仙孫女范烈孫攝於祖父范鴻仙墓前。香港文匯報記者黃迅攝

他曾經針砭時弊，「一枝筆勝十萬師」；辛亥革命爆發，光復南京他是第一功臣；討伐袁世凱，遭刺客暗殺身亡，他被以國葬規格葬於中山陵一側，與廖仲愷同等待遇；他叫范鴻仙。

「國家沒有忘記歷史人物，范鴻仙的孫女范烈孫日前對中社記者表示。雖然范鴻仙這個名字，對於許多人仍然十分陌生，但范烈孫說，今年恰逢辛亥百年，又出版了《碧血共和：范鴻仙傳》，范鴻仙的事跡得到媒體的關注。她表示很高興看到大家越來越關心烈士的事跡，認為可以更好地繼承革命先烈的精神。」

孫中山讚一枝筆勝十萬師

范鴻仙，名光啟，1882年生於合肥。1906年，范鴻仙經人介紹加入中國同盟會，時年24歲。1909年他協同于右任先後創辦清末民初著名的「三民報」——《民呼日報》、《民權日報》、《民立報》。孫中山對他的文筆犀利大加讚賞：「光啟一枝筆，勝十萬雄師。」

武昌起義爆發後，他在《民立報》撰文呼籲在這「誕生革命之歲」，投入「誠有史以來所未有」之革命。他和宋教仁等人多方奔走聯絡，組成江浙聯軍光復南京。「南京的光復，直接決定了辛亥革命的成敗和在南京建立臨時政府的可能。」《范鴻仙傳》的作者黃慧英寫到。

遭袁買兇刺殺 葬中山陵

1914年，范鴻仙受孫中山之命，從日本返回上海發動反袁鬥爭，袁世凱懸賞6萬元要其性命。9月20日凌晨，范鴻仙當時正在連夜起草軍書，準備不日攻打上海製造局，突被袁世凱收買的刺客襲擊，被刺七刀，腹遭槍擊，當場殞命。

范鴻仙遇刺，震動極大。孫中山說他的死「與宋教仁相類」，「待革命成功，我們將為鴻仙國葬。」1936年，國民黨為范鴻仙舉行隆重國葬，墓地定於中山陵東側，與西側的廖仲愷墓同為「附葬」。

這樣的一個英雄人物，為何湮沒在歷史中？「過去宣傳力度不夠，大家不知道。這個人物值得出書，而且可以填補歷史空白。」范烈孫說。

黃慧英分析得更加詳細。她寫到，與范鴻仙並肩戰鬥的于右任、宋教仁、譚人鳳、陳其美、柏文蔚等，大名都如雷貫耳。他救過陳獨秀的命，而蔣介石則是在上海策動第三次革命時的助手。可歷史從來都是英雄史，而英雄的認定，會有天時、地利、人和、政治意識形態方面的種種因素。

■來源：中社

范鴻仙——書生碧血換共和

微博名妓 竟是男人!

日前，網上傳言「最有文化失足婦女若小安1」因在微博中描述「接客」經歷，被警方帶走。消息霎時引發眾多網友的關注，事件真假假猜測不斷，杭州警方當時回應會核實此事。

刊物主編博出名捏造

28日，杭州市公安局新聞發言人辦公室發佈通報，稱已經查明事實真相。2011年1月以來，有網民在網站上以「杭州失足女」身份發佈了401條微博。其在微博給自已貼上了「雞者、小姐、性工作者、底層80後」等備受「矚目」的標籤，還採用了「紀實」的手法，引起了網民的大量跟帖及關注。

根據上述網絡傳聞中涉及的賣淫嫖娼線索，杭州警方部署開展了調查工作。9月27日下午，警方找到了「若小安1」微博的撰寫者林某。

警方查明，林某某，男，1980年出生，已婚，育有一子，現任浙江省某文化傳媒公司一刊物主編。為吸引網民關注，提升自己網絡知名度，林某某從今年1月份開



若小安1

私信 http://weibo.com/ruoxiaoan1 女 浙江, 杭州 我一直是你們床上的玩伴。@若小安1 身份特殊，不關注任何人，也不煩，敬請理解。

始，模仿外國文學作品，通過微博編造並發佈「失足女接客日記」。

被行政警告罰500元

鑒於林某某對自己捏造事實欺騙廣大網民、擾亂社會管理秩序、造成不良社會影響的違法行為表示認錯和悔過，杭州市公安機關根據《計算機信息網絡國際聯網安全保護管理辦法》的規定，依法對其作出了行政警告並處500元罰款的處罰。

警方發佈通報後，記者再訪若小安1的微博，發現微博主名稱已改為kugilygi，自我介紹已經沒有了，微博內容已全部被刪除，個人地址也從杭州改成海外。其

粉絲達26萬的「失足婦女若小安1」，經杭州警方查證，真身是一名已婚男性。圖為其微博。網上圖片

頁面上，還處於動態的信息就是粉絲數量，被抓傳言出現時，若小安1的粉絲16萬；警方介入核實時，粉絲19萬；微博改號刪文時，粉絲超過26萬。

風靡新浪微博，粉絲最高達26萬的「失足婦女若小安1」，經杭州警方查證，真身是一名已婚男性，其微博中敘述的所謂「杭州失足女」經歷純屬捏造，警方依法對其作出了行政警告並處500元罰款的處罰。昨日，「若小安1」的微博已經刪文改名。 ■《新快報》



神奇魚缸

近日，一種奇特的負壓魚缸在武漢東湖海洋世界亮相，遊客可通過魚缸一側的開口把手伸進魚缸餵魚，而無需擔心水會溢出。

中新社

陝西韓城將建「史記長廊」

香港文匯報訊(記者 熊曉芳 西安報導)28日，陝西文化產業投資控股(集團)有限公司與陝西韓城市政府，聯合成立「史記韓城·風追司馬」文化景區建設管理委員會，將投資50億元對韓城古城以及司馬遷祠、黃河濕地等歷史文化資源、自然景觀進行整體開發，包括建成世界規模最大、浮雕最長的土雕景觀「史記長廊」。



「史記長廊」浮雕效果圖。

香港文匯報陝西傳真

逾十公里土雕 世界最長

「史記韓城·風追司馬」文化景區面積約18.28平方公里。將在空間形態上形成「兩帶三區」的基本格局，即黃河大觀帶、史記長廊帶；古城區、黃河生態區和史聖區。依托韓城古城、司馬遷祠、黃河濕地等歷史文化資源及生態景觀，形成集明清建築品味、歷史文化體驗、黃河山水自駕及農業生態觀光四位一體的世界級綜合旅遊目的地。

屆時，融司馬遷、史記、土垣等元素於一體，由中央美術學院雕塑藝術創作的長達10餘公里的「史記長廊」土雕景觀，不僅是世界最長土雕，還將創造中國乃至世界美術以及文化旅遊的新奇跡。韓城古城保護改造工作將同步啟動。韓城是國務院首批命名的中國歷史文化名城。

齊魯壽星王 馬同真114歲



「齊魯壽星王」馬同真老人今年已114歲了。

香港文匯報訊(記者 孫吉成、通訊員 楊傳秀 山東報導)重陽臨近，山東省評選出第二屆山東省百歲壽星榜，114歲生於1897年2月的滕州市馬同真老婆婆，再度蟬聯壽星榜榜首，堪稱「齊魯壽星王」。統計顯示，截至2010年底，山東省百歲老人總數達5,095名。

「齊魯壽星王」馬同真老人如今耳朵有點聾，視力也不好，但是身體依然很健康，思維也很清晰。她一生跨越三個世紀，歷經清朝、民國、新中國三個不同的時代，雖然曾經經歷過很多磨難，但馬同真晚年卻很有福氣，每個月各級政府發放的百歲老人補貼就有500餘元，侄子、侄媳對她照顧有加。目前，她還常在家做家務，偶爾還到田間勞動，這都是長年積累下來的生活習慣。

倒立小山羊 被稱「羊堅強」

香港文匯報訊(記者 程相達、實習記者 陳靜 駐馬店報導)「牠的後腿癱瘓了，靠兩條前腿倒立行走。」河南省駐馬店確山縣瓦崗鄉崗瓦崗村一隻小山羊，其頑強的生命力感動了四里八村，當地村民都叫牠「羊堅強」。



「身殘志堅」的小山羊。

記者在瓦崗村見到了這隻小山羊：牠倒立着，兩條前腿在村口路邊溝裡爬上爬下，正在尋草吃。據小山羊的主人霍先生說，這隻小山羊是在集市上買的。

「賣家說，兩個多月前，村裡的一輛馬車從牠身上碾過，後腿便癱瘓了。牠試着用兩條前腿走路，不知摔了多少次才能倒立行走。」霍先生說，「我將小山羊抱回家後，一家人都被牠深深感動。每天出門時看牠一眼，感覺有用不完的勁兒，妻子稱牠是『生活老師』。」

2011年9月30日 今日電視節目表 (星期五)

Table with 8 columns listing TV channels and their programs for September 30, 2011. Columns include: 無線翡翠台, 無線明珠台, J2數碼頻道, 亞視本港台, 亞視國際台, 中央電視台-1 (數碼頻道), 中央電視台 (國際頻道), 鳳凰衛視中文台, 有線電影1台, 有線體育台.

《香港文匯報》全港各大連鎖店有售 訂閱熱線：2873 9889
7-11便利店 O.K.便利店 百佳超級市場 華潤超級市場